

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre — — — 20 K
Félévre — — — 10 K
Negyedévre — — — 5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felolós szerkesztő:
HOVANYI KORNÉL.

Előfizetési árak helyben:

Egész évre — — — 16 K
Félévre — — — 8 K
Negyedévre — — — 4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. —

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. szám.

— Kiadóhivatal telefonja: 114.

A francia hadsereg veszteségei. Ágyuharcz Lengyelországban.

ESEMÉNYEK TÜKRÉ

Kivonat a délutáni táviratokból

MAGYARORSZÁG.

A Berliner Tageblatt mai számában Aage Madelungnak a következő Sátoraljaujhelyről keletkezett táviratát közli:

— Kétségtelenül bebizonyul, hogy az oroszok a Kárpátok mögött nagy csapatömegeket vontak össze. A lakosság teljesen nyugodt és bizalommal tekint az események fejlődése elé. Az oroszoknak nincs valami könnyű dolguk Galiciában. Hir szerint ismét pusztít közöttük a kolera, a mi valószínűleg az eddigi szokatlan esős és enyhe időjárásnak tulajdonítható. A Kárpátok innenső részén járványos betegségek csak szórványosan fordultak elő.

BUKOVINA.

— A bukovinai orosz csapatok parancsnoka ma Pozsoricába érkezett. Jakobéni előtt teljesen változatlan a helyzet. Ott, miután az elmúlt három nap alatt többször megismételt erőteljes ellenséges támadás a mi védett pozíciónk előtt, elerőtlenedetten morzsolódott szét, ma ismét nyugalom váltotta fel a harci zajt. Az ellenség tevékenysége esupán előőrsi esete-patékban merült ki.

BELGIUM.

— A Frankfurter Zeitung jelenti: A Daily Mail harctéri tu-

dósítója közli, hogy két belga ezred Lombartzyde mellett éjjeli támadást kísérelt meg a németek ellen. Az angol lap beismeri, hogy a belga támadás összeomlott.

SZERBIA.

— Ma délután ismét több orosz hajó haladt el a Dunán felfelé. A flotta hat hajóból és négy uszályból állt, amelyek municiót, ágyút, és fegyvert vittek Szerbiának. A hajók nevei: Csefesneka, Patriota, Besszarabetz, Graf Ignatoff, Belgrád és Románia.

— A strumicai prefektus e hó 15-iki kelettel a következőket táviratozza:

— Ma néhány száz muzulmán menekült ide és pedig négyszáz-tizenhat Radoviste kerületből, husz Derovóból, százharminc pedig Ofesepolje vidékéről. Százötven menekült most lépte át a bolgár határt. Elmondják, hogy a szerb hatóságok kegyetlenkedései lehetetlenné teszik az otthonmaradást.

OROSZORSZÁG.

— Pétervárról érkezett távirat szerint a Rjecs katonai munkatársa is kénytelen elismerni a németek határozott nagy előnyét a Bzura—Rawka szakaszon. Ebből a eikkből megállapítható, hogy már az orosz lapok is előkészítik

az orosz közvéleményt Varsó közeli ostromára.

— A londoni Times utolsó száma a következő varsói táviratot közli:

— A küzdelem állandóan folyik a Bzura-vonalon, de ezeknek a harcoknak ez idő szerint semmi különös jelentőséget nem lehet tulajdonítani. Itt a Visztulától északra fekvő terület hadműveletei iránt érdeklődnek a legjobban, amelyeket a titokzatosság sűrű fátyola főd el a közönség elől. — Mindenki úgy tudja, hogy a legközelebbi jövőben ezen a hadműveleti területen nagyfontosságú fejlemények várhatók.

FRANCIAORSZÁG.

— A stockholmi Dagblad katonai munkatársa áttekintő cikkben foglalkozik a német-francia harctérrel. Az egész hadvonalat négy nagy esportba osztja.

Az első: az Yser környéke és a Lille városától nyugatra eső rész, amelyet már októberben és novemberben is sok vér áztattott. — Itt az entente-seregek támadni próbáltak, de eredménytelenül. Most nyugalom van, a szövetséges angol-francia és belga seregek a nagy árvíz miatt minden akcióra képtelenek.

A második: déli irányban Soissons környéke, ahol a lövészárkok kissé keletre kanyarodnak. A franciák itt az utolsó két hét alatt nagy erőfeszítéseket tettek, hogy a németeket visszaszorítsák. — A francia erőmegfeszítéseknek a ma

gyarázatát abban találjuk, hogy ezek a pontok Páris külső városától mintegy hat mértföldnyire fekszenek.

A küzdelem harmadik esportját az argonnei erdőben lefolyt harcok adják. A németek támadásai ugylátszik az utóbbi időben nagyobb előrehaladást mutatnak fel. Itt a küzdelem rendkívül markas. Október óta folyik a harc és minden talpalatnyi földért sok vérrel kell megfizetni. Az argonnei erdőség megszerzése egyszersmind Verdun birtokát is jelenti. Tehát az argonnei harcok tulajdonképpen Verdunért folynak, a melyet ezuttal a német ágyuk még nem érthettek el. Mihelyt azonban a németek az argonnei erdőséget megtisztították a franciáktól, Verdun körülrzárása következik.

A negyedik hadi operációs színtér: eFelső-Elszász: Thann környéke. A franciák itt ugylátszik politikai okokból operálnak Nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy itt a németek vonalát keresztül törjék és legalább egyszer eljuthassanak Mühlhausenig. Azonban ez sem sikerült nekik.

— A Frankfurter Zeitungnak jelentik kerülő uton Párisból: A francia kormány, tekintettel a cenzura elleni panaszokra, felajánlotta Varennek a cenzurahivatal vezetését. Varenne frakciója azt követeli, hogy a cenzura csak katonai s diplomáciai információkra szorítkozzék.

ESTI TÁVIRATOK

Az oroszok nem akarnak Erdélybe törni.

Beszterce, január 17. A Bukovinával határos erdélyi vármegyéből érkező hírek szerint Erdélyben mindenütt nyugalom és teljes biztonság van. Aggodalomra egyáltalában nincsen ok. Beszterce Naszód alispánja legutóbb bejárta a bukovinai határterületet és utjáról a következőket mondta:

— A bukovinai határterületet Kirlibabáig személyesen bejártam és azt a felvilágosítást kaptam, hogy határaink védelme a legteljesebben biztosítva van és a határszéli besztercei lakosság is tökéletes biztonságban érzi magát.

Hasonlóan nyilatkozott Betegh Miklós erdélyi kormánybiztos is, aki a következőket mondta a bukovinai helyzetről:

— Eddigi információim arról tanuskodnak — mondotta a kormánybiztos —, hogy csapataink megállították az orosz offenzívát. Az oroszok célja különben is, mint hírlik, csupán csak Kirlibaba volt. (A Nap.)

A németek Lilleben.

Genf, január 17. A Temps jelenté, hogy a németek Lillét rendkívül megerősítették. Mindenütt, különösen az Arras s Dünkirchen felé vezető kapuk között betonárkok vannak, amelyek gépfegyverekkel vannak felszerelve. A főte-

ret, a citadellát és több erődöt várszerűen megerősítették, illetve erődítéseiket tökéletesítették. A lapok panaszkodnak, hogy a francia offenzíva ilyen körülmények között a háború egyik legnehezebb feladata előtt áll.

Nikolajevics védeni akarja Varsót.

Bukarest, január 17. A La Politique jelenti, hogy Varsóban a vezérek tanácskozására ültek össze. A tanácskozás tárgya az volt, hogy tartható-e a Visztula balpartján levő állások az operációk végéig. Szótöbbséggel elhatározták, hogy Varsót ki kell üríteni és ezzel szemben Novogeorgievsket s Iwangrodot kell tartani és min-

den erővel védeni. Az orosz milliós hadsereg tehát a második védelmi vonalon állana fel, Brest-Litovszk és Kovno között. Csak a nagyherceg szankciója hiányzott, de a nagyherceg kijelentette, hogy Varsót az utolsó csepp verig kell védeni és ha az ellenség betör a városba, az csak az ő tésztén keresztül történhetik meg.

Japán fenyegetés.

Pétervár, jan. 17. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Novoje Vremja jelenti: Gróf Okuma japán miniszterelnök a Kokumin című lapban kijelentette, hogy Japánnak sokkal fontosabb feladatai vannak, mint hogy a jelentéktelen német gyarmatok sorsáról rendelkezék. Az ő feladata abban áll, hogy Európának tudtára adja, hogy tulajdonképpen micsoda jelentősége van Japánnak. A Csendes Óceán már a japán befolyás körébe tartozik. A japánok most emelhetnék birodalmuk presztizsét és az országot fellendíthetnék. Fegyvertelen béke nem igazi béke, mert a diplomácia katonai támogatás nélkül tehetetlen. Japán flottája és hadereje megerősítésre szorul. Okuma azzal a kijelentéssel végzi cikkét, hogy ha a kormánynak nem sikerül a parlamentben keresztül vinnie akaratát, a kabinet le fog mondani.

Anglia biztatta az oroszokat.

Frankfurt, január 17. A német birodalmi kancellár a Newyork Times tudósítójával folytatott interjúban a következőket jelentette ki: Nagybritánia az általa követett dugáru-politikában Németországot ki akarja éheztetni. Erre azonban elő voltunk készítve. Elég készletünk van hosszú időre és pedig részben petroleumban és kaesukban is. A kereskedelem brit részről való korlátoza-

sai a semlegeseknek többet ártanak, mint Németországnak. Nem akartam a háborút, öt esztendeig buzgón dolgoztam Angliával való jó viszony ápolásán, de munkám hiábavaló volt. Nem én vagyok ennek az oka. Az angol kormány hogy az orosz háboruspártot biztatta és Nagybritánia segítségét odaigérte, ezzel előidézte a háborút.

Előnyomulásunk a Nida mentén.

Graz, január 17. Az ellenség vállalkozása a Kárpátokban, ami óta Cerehán keresztül megkísérelt támadásukat csapataink sikerrel visszautasították, szüneteknek. A Dunajec-vonalon csapataink tevékenységet fejtenek ki, tüzezségünk az ellenségnek igen súlyos veszteségeket okozott. A Nidánál az oroszokat az utolsó napok támadásaiban elszenvedett vereségek szünetre kényszerítették. Nehéz harcok a legutóbbi na-

pokban fegyvereinknek sikereket hoztak. A támadásokat nemesak visszavertük, de ellenakciónk közepette tért is nyertünk. Közép-Lengyelországban nincs változás. Észak-Lengyelországban szövetségeseink nagy előrehaladást tettek Biala irányában, úgy, hogy a szomszédos orosz szakaszok nem igen fogják tudni tartani állásukat. A Mszeonovnál (Skierniewicétől keletre) megindított támadás jól halad előre. (M. T. I.)

Japánok a csapatküldés ellen.

Pétervár, január 17. A Russki Slovo japán lapokból bő kivonatokat közöl, melyek részben udvariásan, részben egész ridegen elutasítják Pichon segélykéréseit.

Az Asahi című lap különösen ridegen jegyzi meg:

— Akinek segítség kell a győzelemhez, az már veszített is!

ÉJFÉL UTÁN

A franciák 150000 embert veszítettek a múlt hónapi harcokban.

A nagy főhadiszállás hivatalos jelentése.

Berlin, január 17. A nagy főhadiszállás jelenti: A nyugati hadszíntéren Flandriában mindkét részről tüzezségi harcok folytak. Blangy mellett — Arrastól keletre — egy nagy gyárépület robbantottunk föl, mely alkalommal néhány foglyot ejtettünk. — A többi arcvonalról változó hevességgel folyó tüzezségi harcokon, továbbá árok- és aknaharcok folytatásán kívül semmi lényeges jelenteni való nincs. Az Argonneokban kisebb előhaladást tettünk. A vihar és eső ugyszólván az egész harcvonalon gátolják a harci tevékenységet. A keleti hadszíntéren a helyzet általában változatlan.

Körülbelül négy héttel ezelőtt közzétettük e helyütt azt az általános támadásra vonatkozó hadi parancsot, a melyet a francia főparancsnok kevéssel a francia törvényhozó testület összeülése előtt decemberben kibocsátott.

Ellenségeinknek a nyugati hadszíntéren megkísérelt támadásai, amelyek erre megkezdődtek, semmiképen nem gátolták a német hadvezetőséget abban, hogy a részéről célszerűnek talált minden rendelkezést végrehajtsa. Az említett kísérletek az ellenség számára egy helyen sem jártak említésre méltó előnyvel, míg csapataink Labassetól északra, Aisne mentén és az Argonneokban igen kielégítő előrehaladást tudtak felmutatni. Az ellenség veszteségei ezen idő alatt a következő volt: halottakban megszámláltunk huszonhatezret, míg nem sebesült fogoly volt tizenhétézernyolcszázhatvan, egészben véve a vesztesége, ha a sebesültek létszámának meghatározásánál a tapasztalat szerinti egy a négyhez arányt vesszük alapul, elférintve a betegektől, azoktól a halottaktól, akiket számba nem vehettünk és az eltűntekről, legalább 150000-re tehető. A mi összes veszteségünk ellenben ugyanebben az időben ennek a számnak a negyedrészt sem éri fel. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Tüzezségi harc a Dunajecnél

Budapest, január 17. Hivatalos. A helyzet változatlan. Lengyelországban, a Dunajec mentén és Tarnowtól délre ágyuharc folyt, mely váltakozó hevességgel egész napon át tartott. A Kárpátokban nyugalom van. Höfer altábornagy. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Színházi műsor:

Hétfőn: Próbaházasság.
Kedden: Aranyeső.

ADAKOZZUNK A

VÖRÖS KERESZTNEK